IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Funciones Integrables en exdmenes BI-NS

Funciones In‘regr'ables en exdmenes BI-NS
Mayo 00 a

Find the values of a = 0, such that J
a 1+ x°

d’c-UZZ

Mayo 00 Calculate the area bounded by the graph of y = x sin (x?) and the x-axis, between x =0 and the
smallest positive x-intercept.

Nov 00 A uniform rod of length / metres is placed with its ends on two supports A, B at
the same horizontal level.
- { metres »
A
\+ i
¥{x) metres
- X .J
metres
If p (x) metres is the amount of sag (je the distance below [AB]) at a distance
x metres from support A, then it is known that
d 1 ;
—(x" = Ix).
dx? 1.1‘5.-’3 ( )
(@) (i) Let B T W
a i) Let z= ——. Show that — = x° —Ix).
1257° 150 dx 125°
s dw
(i) Given that d_ =z and w (0) = 0, find w (x).
X
o w1
(iii) Show that w s: — = -(x” —Ix), and that w(/) = w(0) = 0.
©125F°
(b) Find the sag at the centre of a rod of length 2.4 metres.
Nov 00 A
(a) Let y= m where 0 <a < h.
b+ asinx

(i) Show that 9¥ _ (b —a)cosx
dx  (b+asinx)y

(1) Find the maximum and minimum values of y.

+ b sin
(iii) Show that the graph of y = i——l—wx 0 < a < b cannot have a vertical
b+ asinx
asymptote.
4+ 5sin x
(b) For the graph of y= ——— for 0< x < 2m,
S5+4sinx

(i) write down the y-intercept;

(ii) find the x-intercepts m and n, (where m < n) correct to four significant
figures;

(iii) sketch the graph.

5 o
(¢) The area enclosed by the graph of ;!:4+"—SW€ and the x-axis from
S54+4sinx

x=0 to x=n is denoted by 4. Write down, but do mnot evaluate, an
expression for the area 4.
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Mayo 01 1ot £(x)=x cos 3x.

(a) Use integration by parts to show that

If(x] dx =%xsin 3x+-;-cos3x+c.

(b) Use your answer to part (a) to calculate the exact area enclosed by f(x) and
the x-axis in each of the following cases. Give your answers in terms of 7.

(c) Given that the above areas are the first three terms of an arithmetic
sequence, find an expression for the total area enclosed by f(x) and the

. 2n+ . .
x-axis for —E-E X = M, where n € Z* . Give your answers in terms
of n and .
Mayo 01 ! ,
Let f(r)=1¢° [1 - 1}' Find jf{r) dr.
2’
Mayo 01 sin x
Let f:xt> , &< x £3n. Find the area enclosed by the graph of f and the x-axis.
Nov 01 o .
Find the area enclosed by the curves y = 1 —— and y=-e”, given that -3=x=<3
+x°
Mayo 02 (a) Utilice la integracion por partes para hallar I x’Inxdx
(b) Evalute -[h_\'2 Inx dx .
|
Mayo 02 En la figura siguiente se muestra parte de la curva y =x' - 7x* + 14x— 7. La curva cruza el eje

de las x en los puntos A, By C.

YA

(a) Halle el valor de la coordenada x de A .
(b) Halle el valor de la coordenada x de B.

(c) Halle el drea de la region sombreada.
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Mayo 02 En el diagrama que sigue se muestra la grafica de y, =f(x), 0=x<4.
YA
' >
0 1 2 3 4 A
En los ejes a continuacion, trace la grafica de y, = J S(1)ds. y marque claramente los puntos
de inflexion. !
YA
’ >
0 1 2 3 4 A
Nov 02 .
Halle |(fcosf—8)d&
Nov 02

(a) En los mismos ejes, trace los graficos de las funciones fix) v g(x),

donde
Fx)=4—(1-x)". para—2<x<4,

gx)=In(x+3)-2, para—3=x=35.

(b) (1) Escriba la ecuacion de toda asintota vertical.
(1) Escriba las intersecciones de g(x) conelejex yconelejey.
(c} Halle los valores de x para los cuales F(x)=g(x).
(d) Seadlaregidnenlacual f(x)zg(x)vx=0.
(1)  Sombree, en la grafica. la region A.
(1) Escriba una integral que represente el area sombreada ..
(111) Ewalte esta integral.
(e) Halle, en la region A, la distancia vertical maxima entre f (x) v gi(x) .
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Mayo 03 :
. gt i T
Por medio de la sustitucion v =2 —x_ o de alguna otra manera. halle [ 1 - | dx
Il 5
Mayo 03 -
La funcidn f de dominio I 0, §i| se define como f(x)=cosx+ ﬁsen x.
Esta funcion puede también expresarse de la forma Rcos(x—¢a) donde R >0
yO0<a<s
y 2
(a) Halle el valor exacta de R v de o
(b) (1) Halle el recornido de la funcion £
(1) Diga, dando la razon para ello, s1 existe o no la funcion inversa de /-
(c) Halle el valor exacto de x que satisface la ecuacion f(x) = J2.
(d) Utilizando el resultado de que { secxdr = ln| secx+tanx | +C, donde C
I dx | =
s una constante, demuestre que [ m ==l [\3 +2.43 |
b fiay 2 )
Mayo 03
Calcule el area encerrada por las curvas v=Ilnxey=e"—e. x>0
Mayo 04 Inx
-1 x
Halle |—=dx
Iy
Mayo 04 w. -
(a) Halle [u q . expresando la respuesta en funcion de m.
s L.“: —_—
n
(b)  Suponiendo que [u r— =1. calcule el valor de m.
S0 x4 3
Mayo 04

Sea f(x)=xcosx. paral=x=n. Lacurvade f(x) tiene un maximo local

enx = a vy un punto de inflexién enx = b

(a) Dibuje aproximadamente la grafica de f(x) indicando las posiciones
aproximadas de a v b.

(b) Halle el valor de
1 a
(u) b
(c) Utilizando la integracion por partes halle una expresion para { xcosx dx.

(d) A partir de lo anterior halle el valor exacto del area encerrada por la

. _ T
curvavel ejex, para 0<x =< 5
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Mayo 04

Mayo 04

Nov 04

Nov 04

Mayo 05

Mayo 05

Nov 05

Nov 05

Mayo 06

Mayo 06

Nov 06

(a) Find J = . EIving your answer in terms of mr.
44
' ———— =—_ calculate the value of m.
U xT+4
Find [x%e"dx.
Halle el drea total de las dos regiones encerradas por la curvay =x° —3x" —9x+ 27 v la recta
yv=x+3.

Utilizando la sustitucion 2x =sené . o de cualquier otro modo, halle | (\H —dx? )d:c_

Find the area of the region enclosed by the graphs of f(x)=4- x and gix)=({x+1)jcosx.

1,2 a .
Let f(r)=> 212 pod [ dx.
(x+2)
- a bx+c

. calcule el valor de a, de & v de c.

(a) Dado que - = -
(I+2)(1+x) (1+x) (1+x7)

-

(b) (1) A partir de lo anterior, halle /= jmm
x x

. . b . .
(1) 51 I=I cuando x=1_ calcule el valor de la constante de integracion.

Exprese su respuesta en la forma p+glny» donde p.g.re .

Find J " cosxdx.

Let f(x)=2"" and g(x)=3"" +%. Let R be the region completely enclosed by the

graphs of f and g. and the y-axis. Find the area of K.

Find j' ™ sin xdx

The fanction f is defined by £ (x) = 2% x21.

x
(a) Find f'(x) and f"(x). simplifying your answers.

(by (1) Find the exact value of the x-coordmate of the maximum point and justify
that this 1s a maximum.

(1) Solve F"(x)=0. and show that at this value of x, there 1s a point of
mflexion on the graph of f.

(11) Sketch the graph of f. indicating the maximum point and the point of
mflexion.

The region enclosed by the x-axis, the graph of f and the line x=3 1s denoted by R.

(c) Find the volume of the solid of revelution obtained when R 1s rotated through
360" about the x-axis.

(d) Show that the area of R 15 %(4—]11 3).
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0 - % 7 -
Nov 06 The region enclosed by the curves v =jx and x” =k . where k>0, 15 denoted by A.
Given that the area of R 15 12, find the value of &
Mayo 07 ) _ e . .
La grafica de y =sen(3x) para 0 < x =< 2 se rota 21 radianes alrededor del eje x.
Halle el volumen exacto del solido de revolucion asi generado.
Mayo 07 s
Halle J dx . expresando su respuesta en forma exacta.
0 49
Mayo 07

Let f(x)=xlnx—x_ x>0

(a) Find 7'(x).

(b) Using integration by parts find J (lnx) dx .
Maye 07 The function f 1sdefined as f(x)=smxIlnx for xe[0.5. 3.5].

(a) Write down the x-intercepts.

(b) The area above the x-axis is 4 and the total area below the x-axis i1s B. If 4=£%B ,
find 4.

Mayo 07 .
(a) Using the formula for cos(4+8) prove that cos™ & = w.

(b) Hence. find J cos” x dv.

Let f(x)=4cosx and g(x)=secx for xE]—;: %[

Let R be the region enclosed by the two functions.

(c) Find the exact values of the x-coordinates of the points of intersection.
(d) Sketch the functions f and g and clearly shade the region K.

The region R 1s rotated through 2n about the x-axis to generate a solid.
(e) (1) Wrte down an integral which represents the volume of thas solid.
(1) Hence find the exact value of the volume.

Nov 07 . a .
Find Iﬂ arcsmnxdxy. O<a<l.
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Nov 07 El siguiente diagrama muestra la regiéon sombreada 4, delimitada por los ejes y por
una parte de la curva y* =8a(2a —x). a >0. Halle. en funcién de a, el volumen del
solido que se genera rotando 4 360° alrededor del eje x.

A
4a 4
A
0 ; %
2a
Mayo 08 . 2 = 2
Find the area between the curves y=2+x—x" and y=2-3x+x

Mayo 08

and the lines x=1, x=e, y=0 isrotated

The region bounded by the curve y =
v

through 21 radians about the x-axis.

Find the volume of the solid generated.

Mayo 08 o= 3 n
Show that Jﬁﬁ xsin2xydx = £ —

§ 24
M 08 . : e
ae By using an appropriate substitution find
tan(ln v
Ji( ») dv, v>0
.v
Muest .
08e r (a) Sketchthe cuuves y=x"and v= | 1|
(b)  Find the sum of the areas of the regions enclosed by the curves y = x* and
v=|x|.
Muestra 3
! *(lnx)
08 Find I u1:11:
1 X
Muestra i
08 Find the value of the integral ID ‘ xT—4 ‘ dx
Muestra .
08 Find |[ v4—x" dx using the substitution x = 2siné
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Muestra
08

Muestra
06/08

Muestra
08

Muestra
06/08

Muestra
06/08

Nov 08

) s — SINX
Find |

"0 Jeosx
Inx

The function f 1s defined on the domainx = 1 by f(x)=——.
.

b | =

dx

(a) (i) Show. by considering the first and second derivatives of f. that
there is one maximum point on the graph of 1.

(11) State the exact coordinates of this point.
(111) The graph of / has a point of inflexion at P. Find the x-coordinate of P.
Let R be the region enclosed by the graph of 7. the x-axis and the line x=5.

(b) Find the exact value of the area of R.

gl

The function f is defined on the domain x =0 by f(x)= Ll
e

-
(a) Find the maximum value of f(x). and justify that it 1s a maximum.

(b) Find the x coordinates of the points of inflexion on the graph of f.

(¢) Evaluate |E f(x)dx.

-

wla

The function ' 1s givenby f'(x)=2sin| 5x -

-,

(a)  Write down F"(x) .

(b) Given that f| % =1, find F(x).

Use the substitution # = x+ 2 to find {l—?dﬁ:.
i (l‘ . E}'

Calculate the exact value of Jl 1 Inxdx
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Nov 08 .

The function £ is defined by f(x)=xv9—x" 42 az‘csm[% ]

(a) Write down the largest possible domain, for each of the two terms of the
function, f, and hence state the largest possible domain, D . for f.

(b) Find the volume generated when the region bounded by the curve v= f(x).
the x-axis, the y-axis and the line x=2.8 i1s rotated through 2w radians about
the x-axis.

(¢) Find f’(x) in simplified form.

T Y,y h D

ence show tha x= arcsin . Where pe D.
Sy v PNCESS 3 p
(e) Find the value of p which maximises the value of the integral in (d).
Mayo 09 . g! 4 Sc+11
(a) Compruebe que —+——=—— :
x+1 x43 1 4+4x+3
(b) A partir de lo anterior, halle el valor de £ tal que J —Mid\ =Ink
U x"+4x+3

Mayo 09 Considere la parte de la curva 4x” + y* =4 que se muestra en la siguiente figura.

Y

=
| B8] o
N

.. d .
(a) Halle una expresion para Ey en funcion de x y de y

(b) Halle la pendiente de la tangente en el punto | |

J*J"r

(c) Se rota esta curva 2n radianes alrededor del eje x, forméandose asi un cuenco,
Calcule el volumen de este cuenco.
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M 09 ) :
ae Let f be a function defined by fix)=x+2cosx, x=[0, 2n]. The diagram below
shows a region § bound by the graph of £ and the line y==x.
Vi
C
A S
B
}J{

A and C are the points of intersection of the line ¥ =x and the graph of /. and B 15
the minimum point of f.
(a) If A, B and C have x-coordinates a b— and cE? where a. b, ccs T,

find the values of a_ b and ¢ 6 2
(b) Find the range of f.
(c) Find the equation of the normal to the graph of f at the pomt C, giving vour

answer in the form v=px+g .
(d) The region S 1s rotated through 2n about the x-axis to generate a solid.

(1)  Write down an integral that represents the volume 7 of this solid.

(i) Show that ¥ =61

Mayo 09 PR
4 (a) Integrate Jﬂdﬁ .
l—cos@
ra sinf 1 b -
(b) Given that J ————df=—and —< g <. find the value of a
5 1—cosB 2 2
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Mayo 09

Mayo 09

El niimero complejo z se define como z =cosf + isend

(a)

(b)

(c)

(d)

(e)

()

(2)

(b) Find k such that |

Enuncie el teorema de de Moivre.

Compruebe que =" —— = 2isen(nfl) .

i

L4

Utilice el teorema del binomio para desarrollar [:——I ] , dando la respuesta de
forma simplificada. =,

A partir de lo anterior, compruebe que 16sen’@ = sen 50 — Ssen 38 + 10sen @ .
Verifique que el resultado obtenido en el apartado (d) es valido para 8 = E 5

Halle jﬂ sen’6de.

A partir de lo anterior, con referencia a graficas de funciones circulares,

halle j”_ cos’ Bda , y explique el razonamiento seguido.

Let a>0. Draw the graph of y= x—2| for —~a<x<a onthe grid below.

a
X——

dx=kj: = ldx.
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Nov 09
P1#7

Nov 09
P1#10

Mayo 10
TZ1
P1#8

Mayo 10
TZ1
P1#9

Mayo 10
TZ2
P1#9
Mayo 10
TZ1
P2#10

L 2
(a) Calculate J,f e 1

———dx.
1 Jtan x

(b) Find jtmﬁ vy

A drinking glass is modelled by rotating the graph of y=e" about the y-axis.
for 1< y<5. Find the volume of the glass.

The region enclosed between the curves y = Jxe* and V= ev/x is rotated through 27
about the x-axis. Find the volume of the solid obtained.

: o 1
(a) Given that e >1, use the substitution # =— to show that
X

o 1 1 1
dv = dir .
-[1 1+x* Jﬁlﬂ(z

1 =
(b) Hence show that arctan a + arctan — = — .
o

Find the value of j:r]n (t+1)dr.

. ; 3 . ;
The diagram below shows the graphs of v = E.r -3 ‘ . v =3 and a quadratic function,

that all intersect in the same two points.

TA

Given that the mimmimum value of the quadratic function 1s —3, find an expression
- - r
for the area of the shaded region in the form _[0 (ax® +bx +c)dx, where the constants

a, b, c and r are to be determined. (Note: The integral does not need to be evaluated.)
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Nov 10 1 com s 3 T TR e
P1#13 Considere la curva y=xe* ylarecta y=kx. ke R.
(a) Sea £=0.
(1) Compruebe que la curva y la recta se cortan una vez.
(1) Halle el angulo que forman la tangente a la curva y la recta, en el punto de
interseccidn.
(b) Sea k=1. Compruebe que la recta es una tangente a la curva.
(¢) (1) Hallelos valores de k para los cuales la curva y =xe” ylarecta v =kx se
cortan en dos puntos distintos.
(11) Escriba las coordenadas de los puntos de interseccion.
(111) Escriba una integral que represente el area de la region 4 delimitada por
la curva y la recta.
(1v) A partir de lo anterior. sabiendo que 0<% <1. compruebe que 4 <1.
Nov 10 x
a+be
P2#13 Sea f(x)=————.donde 0<b<a.
ae’ +b
, b*—a*)e’
(a) Compruebe que f'(x)= (‘7), .
(ae* +D)°
(b) A partir de lo anterior. justifique por qué la grafica de f no tiene ningin
mAaximo ni ningun minimo local.
(c) Sabiendo que la grafica de f tiene un punto de inflexion, halle sus coordenadas.
(d) Compruebe que la grafica de f tiene exactamente dos asintotas.
(e) Sean a=4 vy b=1. Considere laregién R delimitada porla graficade v= f(x).
: : ., 1
el eje v, v la recta que tiene por ecuacioén v = &
Halle el volumen JV del sé6lido que se obtiene cuando R se gira 2w alrededor
del eje x.
Mayo 11 . ] :
4 Find the area enclosed by the curve y =arctan x , the x-axis and the line x =+/3.
TZ1 - -
P1#7
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Mayo 11 (i)  Sketch the graphs of y=sinx and y=sin2x. on the same set of axes,
TZ2

< T
P1#13 for 0<x< et

(1) Find the x-coordinates of the points of intersection of the graphs in the

: T
domain 0 <x < 5 )

(111) Find the area enclosed by the graphs.

Mayo 11
: L : L :
TZ2 Find the value of J dv using the substitution x =4sin* 6.
P1#13 o\4—«
_’:‘;? 1 The increasmng function f satisfies f(0)=0 and f(a)=»h, where a>0
P1#13 and b>0.
: a h -
(1) By reference to a sketch, show that L f(x)dx=ab —L f (x)dx.
(11) Hence find the value of I ﬂIC‘%]l‘l[4 ]d\
Mayo 11 | 2 .
TZ2 Using mtegration by parts, show that J sinxdv=—e"(2sinx—cosx)+C.
P2#13 5
Nove|  Giventhat f(e)=Tedng, Bera
P1#:4 iven that f(x)=1+sinx, 0< f?
(a) sketch the graph of [

.1.

A

2 =

1 =

0 T T in X

2 o

(b)  show that ( f( \))

: |
+2sinx —?cos 2

i

m|m

(¢) find the volume of the solid formed when the graph of f is rotated through 2w
radians about the x-axis.
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Nov 11
P1#7

Nov 11
P2#1

Mayo 12
TZ2
P1#10

Mayo 12

P1#12

The graphs of f(x)=—x"+2 and g(x)=x"—x"—bx+2, b >0, intersect and create
two closed regions. Show that these two regions have equal areas.

.dlk

\™N

Consider the graph of y=x+sin(x—3). -n<x<Tm.

(a) Sketch the graph, clearly labelling the x and y intercepts with their values.

(b) Find the area of the region bounded by the graph and the x and y axes.

La funcion f, definida en el dominio [0, 37“] , viene dada por f(x)=e"cosx.

(a) Indique los dos ceros de f.
(b) Dibuje aproximadamente la grafica de 1.

(¢) Sedenomina A a la region delimitada por la grafica, el eje x y el eje y, mientras
que se denomina B a la region delimitada por la graficay el eje x.
e [ei + 1}

n

Compruebe que la razon entre el drea de A y el 4rea de B es igual a l
e"+

.0<x<l.

Let f(x)=

—X

3
(a) Show that f'(x)= %.‘r—:

Fa

3
(1—x) * and deduce that f is an increasing function.

(b) Show that the curve y = f(x) has one point of inflexion. and find its coordinates.

(c) Use the substitution x =sin’ @ to show that If {x)dx = aresin N

Pdg. 15



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Funciones Integrables en exdmenes BI-NS

Mayo 12
TZ1
P1#6

Mayo 12
TZ1
P2#8

Nov 12
P2#8

Nov 12
P2#9
Mayo 12
TZ1
P1#10

1 k
The graph below shows the two curves y=— and y =—. where k>1.
X X

diagram not to
scale

1 J6

[

(a) Find the area of region A in terms of k.
(b) Find the area of region B in terms of k.

(c) Find the ratio of the area of region 4 to the area of region B.

A cone has height h and base radius r. Deduce the formula for the volume of

: . . , . h
this cone by rotating the triangular region. enclosed by the line y=h——x and the
>
coordinate axes. through 27 about the y-axis.

3

. S 3 X
By using the substitution x =sinf ., find jﬁdﬁr :
1—x"

Find the area of the region enclosed by the curves vy =x" and x = y* - 3.
(a) Find all values of x for 0.1 <x <1 such that sin(nx ') =0.

1
(b) Find J' ; nx~ sin(mx ) dx , showing that it takes different integer values when

H+l
n is even and when # is odd.

() Evaluate [ |mv?sin(m)|dx.
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Mayo 13
TZ1
P1#12

Mayo 13
TZ2
P1#1

Mayo 13
TZ1
P2#4

Mayo 13
TZ2
P2#4

Nov 13
P2#10

(a) Express 4x° —4x+5 inthe form a(x—h)* +k where a, h, ke Q.

(b) The graph of y=2x" is transformed onto the graph of y=4x"—4x+5.
Describe a sequence of transformations that does this, making the order of
transformations clear.

1

The functi 15 defined - R
¢ function £ is defined by f(x) A 4515

(¢) Sketch the graph of y= f(x).

(d) Find the range of f.

: . - 1¢ 1
(e) By using a suitable suPstLtuuon show that _[ f(x)dx= EI ] du .
3.5 1 T
Prove that | ———dx=—-.
@ -[ U 4x’ —4x+5 16

2
I

Halle el valor exacto de J- [(x -2y + 1 +sen m]dx
x

Find the volume of the solid formed when the region bounded by the graph of
y=sin{x-1),and the lines y =0 and y =1 is rotated by 2r about the y-axis.

(a) Halle J- xsec’x dx .

(b) Determine el valor de m, sabiendo que I:xseczx dx=0,5, donde m>0.

d: —/x*+4

X
Utilizando la sustitucion x = 2tgu . compruebe que I = +C
c g, p q 2 \/27 Ax
xTa/x" +4 2
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Nov 13
P1#10

Nov 13
P2#13

La funcion f viene dada por f(x)=xe™™ (x=0).

(a)

(®)

(c)

(d)

(e)

®

(1)  Halle una expresion para f'(x).
(1)) A partir de lo anterior, determine las coordenadas de A, el punto donde f'(x)=0.

Halle una expresion para f"(x) y, a partir de lo anterior, compruebe que el punto A es un
Maximo.

Halle las coordenadas de B, el punto de inflexion.

La grafica de la funcion g se obtiene a partir de la grafica de f mediante un estiramiento
de razon 2 en la direccion del eje x.

(1) Escriba una expresion para g(x).
(11) Indique las coordenadas de C, el maximo de g.
(111) Determine las coordenadas x de D y E, los dos puntos donde f (x)= g (x).

Dibuje aproximadamente la grafica de y = f (x) ylade y = g(x) sobre los mismos ejes
de coordenadas, mostrando claramente los puntos A, B, C. Dy E.

Halle un valor exacto para el drea de la region delimitada por la curva y = g(x). el eje x
ylarecta x=1.

Una funcion f viene dada por f(x)= %(e” +e ) xeR.

(a)

(b)

i 5 i = e =
(1)  Explique por qué no existe la funcion inversa f .

(11) Compruebe que la ecuacion de la normal a la curva en el punto P, donde x =In3,
viene dada por 9x+12y—-9In3-20=0.

(111) Halle las coordenadas x de los puntos Q v R pertenecientes a la curva. tales que las
tangentes en Q y R pasan por (0, 0).

Ahora el dominio de f queda restringidoa x> 0.
(i) Halle una expresion para f ' (x) .

(1) Halle el volumen generado cuando la region delimitada por la curva y = f(x) vy las
rectas x =0 e y =15 serota un angulo de 27 radianes al-rededor del eje y.
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Muestra _ . V2 =
14 (a) Find the value of the integral I 4—x" dx.
P1#11 i
: : 0.5 .
(b) Find the value of the integral IO arcsin x dx .
(c) Using the substitution 7 = tan 8. find the value of the integral
T
0 3cos’ @+sin’ @
Mayo 14 1 I1+cosx
TZ1 (a) Use the identity cos26=2cos>#—1 to prove that cos—x=,[———, 0<x <.
P1#5 2 2
, - ; .1
(b) Find a similar expression for sin_x, O=xsn.
(c) Hence find the value of E(Jl +Ccosx + \/1 —COS X ) dx.
Mayo 14 The first set of axes below shows the graph of y= f(x) for -4<x<4.
TZ1
P1#6 .
v y
41 44
24 2
I T 1 T T 1 T T T X ) T T T T T 1 T T T X
4 2 0 2 4 -4 2 0 2 4
—2- 2
—4+ 44
Let g(x) = [ f(r)dr for -4<x<4.
-4
(a) State the value of x at which g(x) is a minimum.
(b) On the second set of axes, sketch the graph of y = g(x).
Mayo 14 . L 2a dx |
TZ; Utilice la sustitucion x = asec @ para mostrar que J. (%\/; e & T 6)

2 5 = 3
P1#10 a2 3. [x2_g? 24a
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Mayo 14 ; e Inx
TZ1 Consider the function f(x)=

P1#11

- A

The sketch below shows the graph of y = f(x) and its tangent at a point A.

et

diagram not to scale

1-Inx

(a) Show that f'(x)=

2

o

(b) Find the coordinates of B, at which the curve reaches its maximum value.

(c) Find the coordinates of C, the point of inflexion on the curve.
The graph of y = f(x) crosses the x-axis at the point A.

(d) Find the equation of the tangent to the graph of f at the point A.

(e) Find the area enclosed by the curve y = f(x), the tangent at A, and the line x=e.

Mayo 14 ) 6
TZI Let f(x)=x(x+2)".
P2#6

(a) Solve the inequality f(x)> x.

(b) Find j f(x)dx.
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Mayo 14 41
TZ2 A continuacion se muestra el grafico de la funcion f(x) =—
P1#13e 241

A (1.1) punto de inflexion

!

T T —= X

._.
()
s -
i
th
o)

; iz ; n
(e) Halle el area de la region sombreada. Exprese la respuesta de la forma ——In+/b,
a

donde a y b son enteros.

Mayo 14 The shaded region S is enclosed between the curve y=x+2cosx. for 0<x<2n, and the

TZ1 line y =x, as shown in the diagram below.
P2#5

(a) Find the coordinates of the points where the line meets the curve.

The region S is rotated by 27 about the x-axis to generate a solid.

(b) (i) Write down an integral that represents the volume ¥ of the solid.

(i1) Find the volume 7.
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Nov 14 En la siguiente figura se muestra la seccion transversal vertical de un contenedor.
P2#13

50—

40—

20—

| | 0 | | X
20 10 10 20

= - s s .
Los lados curvos de dicha seccion transversal vienen dados por la ecuacion y=0,25x" —16.
Las secciones transversales horizontales son circulares. El contenedor tiene una alturade 48 cm.

(a) Si el contenedor se llena de agua hasta una altura de /7 cm, muestre que el volumen

del agua, 7 cm’, viene dado por V = 4m(%+lﬁh] i

El contenedor. que inicialmente esta lleno de agua, empieza a gotear a traves de un pequeno
v 250Vh

agujero a una razon que viene dada por — =—

. donde ¢ se mide en segundos.
dr m(h+16)

dh 250vh

b 1 Muestre que — =— :
© @ e 4~ T a2+ 16y

.. . dr . : —4r’ B B e
(i) Indique a vy, a partir de lo anterior, muestre que 7 = %f h?+32h* +256h 2 |dh .
1 22

(ii1) Halle el tiempo que tarda en vaciarse el contenedor. aproximado al mimero entero
de minutos mas proximo. (60 segundos = 1 minuto)

Una vez que esta vacio, se vuelve a echar agua en el contenedor a una razén de 8,5em’s™ .

250 4
— s .

Simultaneamente, el contenedor sigue goteando a una razon de 16
m(/h+16)

(¢) Utilizando un grafico aproximado apropiado., determine la altura a la que acaba
estabilizandose el nivel del agua en el contenedor.
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Nov 14 \/:
P1#6 Utilizando la sustitucién « =1+ , halle J'i dx
1+/x
:’1";1114 La funcion g viene dada por g(x)=Inx, xeR".
d , -
“¢ grafico de y =g (x) corta al eje x en el punto Q.
(¢) Muestre que la ecuacion de la tangente 7 al grafico de y=g(x) en el punto Q
es y=x—1.
Una region R esta delimitada por el grafico de v =g (x),la tangente 7 y larecta x=e.
(d) Halle el area de la region R.
() (1) Muestreque g(x)<x—1, xeR".
(i) Sustituyendo x por 1 en el apartado (e)(1). muestre que z-1 <g(x), xeR".
X X
:;':;:;b Muestre que cos4x=8cos’ x—8cos* x+1.
_ _ s2cosdx
A partir de lo anterior, halle el valor de J. —dx
0 cos x
fve S (a) Find [+ 1an® x)dx
P1#3
(b) Find jsin2 xdx .
Mayo 15 : s : ; 3x-2 1
TZ1 Afunction f is defined by f(x)= — ,xeR, x;tE.
P1#6 .
(@) Find an expression for f‘l (x).
(b) Given that f(x) can be written in the form f(x)=A4+ e 1’ find the values of the
2x—
constants 4 and B.
3x-2
(c) Hence, write down j .
2x—1
Mayo 15 _ e~
TZ1 By using the substitution # =¢e"+ 3, find j e e——
P1#8 e +6e"+13
Mayo 15 2, 15
TZ2 Muestre que I xInxde=4In2-—
P1#5 : 16
Mayo 15 . L dx
TZ2 Utilizando la sustitucién ¢ = tanx, halle j —.
P18 I+sen” x

Exprese la respuesta de la forma m arctan(n tanx)+ ¢, donde m y n son constantes que
debera determinar.
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Mayo 15 ; _ T x+1
TZ2 Considere las funciones f(x)=tanux, 0£x<5 y g(x)z—l, xeR, x=#1.

P1#11abd B

(@) Halle una expresién para g o f(x); indique cual es su dominio.

(b) A partir de lo anterior, muestre que g o £(x) = *+CO8 X

sen x—Ccos x

(d) Muestre que el area delimitada por el graficode y=go f(x), el eje x y las rectas
s
x=0y x=g es ln(l+\/§).

-

Mayo 15 The region R is enclosed by the graph of y =e™ | the x-axis and the lines x=—1 and x=1.

:22;1 Find the volume of the solid of revolution that is formed when R is rotated through 2 about
the x-axis.
1"?;? 15 | aregién delimitada por el grafico de y = In(5x + 10), el eje x y las rectas x = ¢
P226b y x = 2e, se rota 2 radianes alrededor del eje x. Halle el volumen asi generado.
':1";215 Using integration by parts find Ixsinxdv
Nov 15 I : < d
Pf;t-, Use the substitution «# = In x to find the value ofj hY
= xlnx
?:;11: Consider the function defined by f (x) =x+1—x* onthe domain -1 <x<1.
(a) Showthat f is an odd function.
(b) Find f'(x).
(c) Hence find the x-coordinates of any local maximum or minimum points.
(d) Find the range of f.
(e) Sketch the graph of v =f(x) indicating clearly the coordinates of the x-intercepts and
any local maximum or minimum points.
(f)  Find the area of the region enclosed by the graph of y =f(x) and the x-axis for x> 0.
(@ Showthat | [xv1-+* |de>| [ x1-2?dv.
':2";;5 A function is defined by f(x)=x’+2,x=0. Aregion R is enclosed by y =7 (x), the y-axis

and the line y=4.
(a) (i) Express the area of the region R as an integral with respect to y.
(i)  Determine the area of R, giving your answer correct to four significant figures.

(b) Find the exact volume generated when the region R is rotated through 27n radians
about the y-axis.
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Mayo 16 _ _ (]11 x)z
TZ1 The following diagram shows the graph of y = ——

P1#13

x>0,

Vo

=N

(a) Given that the curve passes through the point (a. 0), state the value of «.
The region R is enclosed by the curve, the x-axis and the line x =e.

(b) Use the substitution » = 1n x to find the area of the region R.

(In x)"

2

dy.neN.

e(In
Let 7,= [ .
(c) (i) Findthe value of /.

7+

iy Provethat I =—~+nl  neZ".
n e n—1

(iii)  Hence find the value of /,.

(d) Find the volume of the solid formed when the region R is rotated through 2n about

the x-axis.
Mayo 16 T 1t
TZ2 (@) Muestre que cotan o = tan[— — } para 0 < a <—.
P1#3 2 2
cotang T
(b) A partir de lo anterior, halle I —dx,0<a<—.
1+ x 2

tanor
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r;? 16 E siguiente grafico muestra la relacion x =3 cos 2y + 4., 0 <y <.
P1#11 .
M mmmmmmm oo ]
X
T [
7 0 7

La curva se rota 360° alrededor del eje y para asi generar el volumen de revolucion.

(a) Calcule el valor del volumen generado.

Se fabrica un contenedor que tiene esta forma, con una base sélida de 14 cm de diametro.
El contenedor se va llenando de agua a razon de 2cm’min™'. En el tiempo t minutos, la

profundidad del agua es igual a #cm, 0 </ <m, y el volumen del agua en el contendor
es Vem’.

(b) (i) Sabiendo que (:i—j: = n(3cos2h + 4)*, halle una expresion para % :
1

(i)  Halle el valor de % cuando 7 :%.

dz
d*h
C i Halle —-.
© 0 i
. d*h
(i)  Halle los valores de 7 para los cuales 7 =0.
7

(i) Haciendo referencia explicita a la forma del contenedor, interprete % en los
t

valores de /1 que ha hallado en el apartado (c)(ii).
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Mayo 16
TZ2
P1#12

Nov 16
P2#10

Las funciones /' y g se definen mediante

f(x)= > relR
e.‘.' _ e—.\'

g(x) = 5 xeR

1 e’

@ ()

Muestre que = — )
d 4f(x) —2g(x) e +3

In3
(i)  Utilice la sustitucion « = e" para hallar I L dx. Dé la respuesta en
Ja o 47(x) - 2g(x)
la forma < donde a.b e Z".

b

Sea i(x)=nf(x)+g(x) donde neR. n>1.

(b) (@)

Resuelva la ecuacion h(x) = k, donde k< R", formando para ello una ecuacion
cuadratica en e".

(i) A partir de lo anterior o de cualquier otro modo, muestre que la ecuacion hi(x) =k
tiene dos soluciones reales siempre que se cumpla que k > \n* — 1y keR".

Sea f(x) = &_
f(x)
2 2
(¢) (i) Muestre que '(x) = [f(x)] _ [%('T)] para xeR.
[/(0)]
(i) A partir de lo anterior, muestre que 7'(x) >0 para xe R.
2-¢"

Let the function " be defined by f(x) = o1’ xeD.

(a) Determine D, the largest possible domain of .

(b) Show that the graph of f has three asymptotes and state their equations.

3e*

(¢) Showthat f'(x) = = ——"3.
(23"‘ — 1)

(d) Use your answers from parts (b) and (c) to justify that f has an inverse and state its
domain.
(e) Find an expression for f~(x).

()  Consider the region R enclosed by the graph of y= f(x) and the axes. _
Find the volume of the solid obtained when R is rotated through 2z about the y-axis.
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